

## 與滙豐環球私人銀行及財富管理亞洲區首席投資總監范卓雲對談

### 融通生物多樣性

Britt Clennet：今天請來滙豐環球私人銀行及財富管理亞洲區首席投資總監范卓雲與我們討論生物多樣性投資。范卓雲，多謝你參加我們的討論。

范卓雲：非常感謝你的邀請。

Britt：為何投資者應關心生物多樣性投資？

范：根據最新出版的 2022 年全球風險報告，世界經濟論壇把生物多樣性下降列為第三大環球風險，更甚於全球疫情大流行。

因此我認為這反映有關問題對環球經濟構成系統風險。

事實上，全球經濟超過 50% 中度或高度依賴大自然，相當於令人震驚的 44 萬億美元經濟規模。保護生物多樣性與全球經濟息息相關。

要注意全球許多資產都附帶財務價值，但我們總是忽略自然資本的價值。這是我們的經濟活動、健康和福祉所取決的因素。

我認為這是重要時機，讓投資者聚焦生物多樣性投資，因為這密切關乎通過資本配置以保護地球。

Britt：你認為是甚麼因素提高市場對生物多樣性的意識並採取行動？

范：坦白說，相對於氣候風險這個市場廣泛討論的議題，我們認為生物多樣性在投資組合的風險相對被低估，也是一個被忽略的投資機會。

生物多樣性下降實際極關乎氣候變化，因為全球 20% 碳排放源於森林砍伐。這逐漸支持越來越多行動和監管法規變化以保護生物多樣性為目標，從而配合淨零碳排放轉型。

看看生物多樣性下降對全球經濟的影響，包括我們的日常經濟活動和福祉。你可知道全球 75% 糧食作物實際上依賴動物授粉嗎？另外，在醫療創新方面，如你所知 70% 癌症藥物實際上源自有機產品，因此實際上也依賴大自然。

如果我們維持現時的消費模式，最終生態系統將會嚴重退化。在全球生態系統瓦解的風險情況下，將使全球國內生產總值損失 2.7 萬億美元。

Britt：就你所見，那類創新令你感到振奮，在解決方案方面？

范：生物多樣性創新逐漸衍生出許多嶄新的增長型行業，我將會識別四大主要領域，當中潛藏可觀的投資機會。

滙豐環球私人銀行的「融通生物多樣性」環球精選主題與建立循環經濟相關。這些方案有助控制污染問題。我們認為投資機會也見於綠色科技和創新產品，其可保護海洋生物和海洋。

此外，我們認為保護森林和發展可持續糧食是另一個令人振奮的領域。

這些創新方案都有助應對生物多樣性下降的挑戰，實際上將成為新增長動力支持。

Britt：自然資本的投資領域，那些現有財務機制鼓勵明智或可持續地運用生物多樣性？

范：在第 26 屆聯合國氣候變化大會後，可持續發展議程現正轉向生物多樣性討論，因為 COP15 將於今年稍後舉行，預期全球生物多樣性框架將達成共識，這將制定一個重要的法律框架，以支持未來數年的政策轉變和生物多樣性保育行動。

預期自然相關財務資訊披露工作小組，將會通過這個草擬框架。此舉非常重要，因為我們現時已制定與氣候相關的財務報告要求，預料將伸延至生物多樣性風險。

因此，這也要求越來越多企業採取行動，包括投資於生物多樣性保育行動，以緩減相關的新監管風險，以保護生態系統。

因此，這將會帶來新的增長機會。

Britt：在今年稍後舉行 COP15 之前，你有何建議？

范：至關重要的是承諾把資金，投放於天然資源，才能讓我們的後代繼續於未來世代受惠生態系統。我認為所有人都可以出一分力，現在便坐言起行，立即行動，我們必須參與這項全球行動。

Britt：非常感謝范卓雲。

范：非常感謝你的邀請。